

Т ЖИТОМІРСЬКІЙ **Т**
Е ЛЕГР А Ф **Ъ**

№ 18 (208) 3 травня 2006 року

3

ТА НЕ ВДЯГАЄ САРКОФАГ ЖИТТЯ...

Ось уже майже 6 років, як Чорнобильська АЕС припинила своє існування як джерело електроенергії, але як джерело екологічних, економічних, соціальних, політичних проблем вона існує й досі.

26-27 квітня в приміщенні Житомирського державного університету ім. Івана Франка пройшла Міжнародна науково-практична конференція «Чорнобильська катастрофа: 20 років потому (інтердисциплінарні аспекти)».

В роботі конференції взяли участь 179 науковців, серед яких академіки, професори, доктори наук. Вчені з України, Росії та Білорусі обмінялися результатами досліджень з психології, педагогіки, біології, екології, лінгвістики.

Науковці з Чернігова, Херсона, Києва, Вінниці та інших міст України запропонували нові підходи до вирішення проблем, породжених глобальними катастрофами.

Ректор ЖДУ ім. І. Франка,

доктор філософських наук, професор Петро Саух у вступному слові зауважив, що незважаючи на те, що за 20 років, які минули після Чорнобильської аварії, Україна набула досвід у ліквідації наслідків техногенної катастрофи, ніби немає білих плям у розслідуванні причин аварії, проведено безліч симпозиумів, конференцій, написано сотні наукових праць - Чорнобильська АЕС залишається монстром, що несе в собі небезпеку нової аварії, наслідки якої, за висновками експертів, можуть бути ще жакливішими, бо стан саркофагу, термін експлуатації якого закінчується в 2006 р., постійно погіршується; Європа з недовірою ставиться до масштабів наших проблем, і на це є причини, так як Чорнобиль став предметом спекуляцій в нашій країні, а такі можливо-владці демонструють цілковиту безпорадність у прийнятті кардинальних рішень щодо екологічної безпеки в нашій державі.

Голова Житомирської обласної організації товариства Червоного Хреста України Олек-

сандр Богдан розповів про впровадження міжнародної чорнобильської програми гуманітарної допомоги і реабілітації, в рамках якої створена пересувна консультативно-діагностична лабораторія для надання доступної і кваліфікованої допомоги населенню Житомирської області.

Професор Чернігівського обласного інституту післядипломної освіти, кандидат психологічних наук Василь Скребець наголосив на необхідності впровадження в систему освіти екологічного навчання та виховання, бо дуже важливою є нині зміна екологічної свідомості людини.

На запитання, чи готові сьогодні, враховуючи 20-річний досвід, у випадку подібної аварії відповідні служби діяти ефективно і приймати необхідні рішення для локалізації лиха, Василь Олексійович дав заперечну відповідь.

Ні спеціальні служби, ні інституції науки, ні влада не здатні сьогодні в екстремальних умовах прийняти адекватні рішення. У нас не діють спеціальні програми з психо-

логії екстремальних ситуацій, немає й державної програми підготовки фахівців-рятувальників.

На пленарному та секційних засіданнях обговорювалися проблеми екологічних та біологічних аспектів змін, які відбулися внаслідок аварії на ЧАЕС, медичних наслідків Чорнобильської катастрофи та шляхів їх подолання, психологічного аналізу чорнобильського сліду в душах людей, педагогічних і соціально-педагогічних особливостей роботи на територіях, що постраждали від аварії на ЧАЕС, мовної палітри Полісся в пост-чорнобильській реальності.

За результатами роботи конференції планується видати збірники наукових праць, основна мета яких - донесення до свідомості людей, що найбільшою потенційною загрозою сьогодні є сама людина, і усвідомлення цього мусить призвести до кардинальних змін цінностей і пріоритетів суспільного розвитку.

Наталія ХОМИЧ